

香港第五波疫情牽動着習近平總書記的心

控疫壓倒一切 中央全力撐港



習近平指示，中央各有關部門和地方政府全力支持幫助香港特區政府做好防疫抗疫工作。
資料圖片

同心抗疫

【香港商報訊】香港第五波新冠肺炎疫情牽動着習近平總書記的心。近日，習近平總書記就支援香港抗擊第五波新冠肺炎疫情工作作出重要指示，並委託韓正副總理向林鄭月娥行政長官轉達對香港疫情的高度關注和對香港市民的親切關懷，強調香港特區政府要切實負起主體責任，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要的措施，確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定。中央各有關部門和地方政府要全力支持和幫助香港特區政府做好防疫抗疫工作。（尚有相關報道刊A3、A4版）

韓正：堅決貫徹落實習總書記重要指示

韓正副總理批示要求香港特區政府和各有關方面堅決貫徹落實習總書記的重要指示精神，並指示中央有關部門和廣東省抓緊解決特區政府提出的提升香港核酸檢測能力、支援快速抗原檢測包等醫療物資、援建社區隔離和治療設施、保障鮮活食品等生活必需品供應、選派防疫專家赴港指導等請求事項。

中央還決定，成立由國務院港澳辦和國家衛健委牽頭，中央有關部門和有關專家、廣東省及特區政府三方共同組成的工作協調機制，加大有關工作統籌協調力度。

據悉，廣東省委省政府近日也專門召開會議，就落實支援香港抗擊第五波新冠肺炎疫情工作作出具體部署。HD

習總書記重要指示

三個「一切」

- ▶ 把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務
- ▶ 動員一切可以動員的力量和資源
- ▶ 採取一切必要的措施

兩個「確保」

- ▶ 確保香港市民的生命安全和身體健康
- ▶ 確保香港社會大局穩定

中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2022年2月18日

香港商報
國信早報

聯合印刷發行
印度尼西亞版

特首：用好中央支持傾盡全力抗疫

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：國家主席習近平轉達對香港第五波疫情的高度關注和對香港市民的親切關懷，行政長官林鄭月娥代表香港特區和全港市民表示由衷謝意。她表示，將會繼續帶領特區政府以堅定意志用好中央支持，團結社會各界，傾盡全力抗擊疫情，將其作為香港當前頭等要務。

林鄭月娥表示，中央一直是香港特區最堅強的後盾。特區政府定當按照習主席重要指示，切實負起主體責任，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要的措施，確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定。

林鄭月娥已向中央提交報告，並提出請求中央能盡快協助的具體訴求。因應第五波疫情，特區政府不斷通過自身努力，多管齊下「圍堵」病毒，按疫情性質不斷優化、調整措施以提升自身能力。但疫情急轉直下令香港當前情況極為嚴峻，大大超出了特區政府的應對能力。在此危急時刻，須發揮「一國兩制」優勢。她提及，第二次內地與香港新冠肺炎疫情專題交流會取得共識和成果後，雙方對接工作已全面展開。

林鄭月娥強調，為應對這波疫情，已總動員全力應對，不同政策局和部門不分彼此，聯同醫護人員、檢測承辦商、化驗所和負責支援污水檢測的大學團隊，以及一眾地區義工等，組成一支堅實的抗疫團隊。香港定當上下同心，在中央領導的親切關懷和中央各部委、廣東省政府的強大支援下，全力打好這場抗戰，令市民早日恢復正常生活。

李家超：盡快將階段性工作執行到位

當天，正居家檢疫的政務司司長李家超於立法會視像會上表示，抗戰工作以快為目標，冀盡快將階段性工作執行到位。為此，特區政府已成立5個工作小組與內地對接抗戰工作。他指，內地與特區都知道「快」的重要性，雙方會以「實施一項、執行一項、推出一項」為目標。

李家超指，隨內地援港人手及資源陸續到位，政府將有更大能力擴大檢測範圍及目標，阻截傳播鏈，為

確診者提供有效治療，亦會以動態清零為目標，讓市民早日回復正常生活。他強調抗戰需要全民參與，全社會必須認清病毒是唯敵，要將精力放在建設及加強抗戰能力，不分化、不內耗，共同團結及調動各方資源，相信必能勝利。

陳茂波：習主席指示堅定港人抗疫信心

財政司司長陳茂波同日發表隨筆指，第五波疫情急劇惡化，香港抗戰形勢正處極為嚴峻、非常困難的時刻，個案持續急增，整個抗戰工作中不同核心環節都出現嚴重瓶頸制約。在此關鍵時刻，習主席的關心 and 重要指示，令我們有更堅定的意志、更堅強的信心，團結更廣泛的力量、萬眾一心投入疫情阻擊戰。

另外，行政會議非官守議員發聲明指，衷心感謝習主席對本港第五波疫情表達高度關注並作出重要指示，會繼續堅定支持特區政府切實負起主體責任，採取各項抗戰措施，以盡快穩控疫情作為當前急務。

政府人員協會、香港公務員總會、國家行政學院香港同學會及香港特區政府公務人員聯會亦發表聯合聲明，堅決支持「三個一切」和「兩個確保」抗戰精神，感謝中央和各地方政府對支援香港抗戰所作出的積極行動。

中聯辦：全力撐港抗戰穩控疫情

【香港商報訊】中聯辦昨日發表聲明表示，在香港疫情高發、抗戰形勢異常嚴峻的重要時刻，習近平總書記心繫香港同胞安危，對香港抗戰工作作出重要指示，並委託韓正副總理轉達高度關注和提出明確要求，為香港社會注入了強大正能量。我們將堅決貫徹落實習總書記重要指示精神，全力支持特區政府擔當主體責任、團結社會各界，共同打好疫情阻擊戰。

聲明強調，中央一直是特區最堅強的後盾。新冠疫情爆發兩年來，中央始終想港人所想，急港人所急，全力支援香港抗戰。面對愈演愈烈的第五波疫情，習近平總書記強調「要把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要措施」「確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定」，再次表達了全力支持香港抗戰的堅定態度，體現了人民至上、生命至上的為民情懷，對推動香港特區上下同心戰勝疫情具有重大指導意義。

堅決落實好中央重大要求

聲明指出，中央對香港疫情的高度關注和對香港市民的親切關懷，「三個一切」和「兩個確保」的明確要求，迅速在特區政府和社會各界得到積極響應。社會各界備受鼓舞，紛紛表示習總書記重要指示令市民倍感溫暖，極大地鼓舞了港人戰勝疫情的信心。香港社會匯聚起風雨同舟、同心抗戰的強大動力。

聲明表示，盡快穩控疫情是當前香港壓倒一切的首要任務。在此抗戰關鍵時刻，最寶貴的是信心，最重要的是團結，最迫切的是行動。我們將全力支持特區政府擔當好疫情防戰的主體責任，全力推動愛國愛港陣營和社會各界凝聚同心抗戰的強大力量，全力參與「三方機制」並做好相關工作。相信只要堅決貫徹習總書記重要指示精神，堅決落實好中央重大要求，上下一心眾志成城，香港一定能贏得抗戰疫情的勝利。

駐港國安公署：撐特區打贏疫情阻擊戰

駐港國家安全公署昨發表聲明表示：在香港第五波疫情呈爆發態勢的危急時刻，習近平總書記心繫香港同胞福祉，親自作出重要指示，是對各方齊心抗戰、共克時艱發出的動員令、任務書和衝鋒號，充分體現了中央堅定支持特區戰勝疫情的決心意志和為港愛民的深情眷顧。

聲明指，駐港國家安全公署堅決貫徹總書記「三個一切」和「兩個確保」明確要求，全力以赴支持特區政府將盡快穩控疫情作為當前香港壓倒一切的首要任務，支持配合特區政府履行疫情防戰主體責任，守護廣大市民的生命安全和身體健康。支持特區政府依法打擊各種干擾破壞抗戰行為，有力管控重大風險隱患，履行香港維護國家安全職責任務，確保香港社會大局穩定。

立會冀與政府上下一心穩控疫情

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：就習總主席重要指示，立法會主席梁君彥昨稱，作為特區管治架構重要組成部分，立法會必須和政府機關上下一心，共同完成穩控疫情這個首要任務。立法會全體議員亦對習主席對香港的關懷和支持表示衷心感謝，強調習主席指示為全港市民帶來更堅定的信心。

梁君彥表示，香港正面對十分嚴峻的疫情，習主席就支援香港抗戰作出重要指示，表達了對香港市民的關懷，強調要確保香港市民生命安全和身體健康，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務。這充分體現

了「一國兩制」下中央全力支援香港，動員一切力量 and 資源，採取一切必要措施，讓香港可以走出困境，確保香港社會大局穩定。他指，立法會財務委員會已批出270億元防疫抗戰基金，希望盡快到位，協助市民渡過難關。各位立法會議員將會和香港市民走在一起，同心協力，打贏這場仗。

習主席指示更堅定港人信心

立法會全體議員同日發表聲明對習主席對香港的關懷和支持表示衷心感謝，強調習主席的指示肯定能為

全港市民帶來更堅定的信心；在祖國強大後盾支持下，香港一定可以戰勝疫情，保障全港市民生命健康，恢復社會正常運作。

全體議員呼籲全港市民團結一致、共同抗戰，全力支持特區政府防疫抗戰工作，全力響應特區政府發出的呼籲，包括盡快接種疫苗、減少社交以及做好個人衛生等。作為立法會議員，第七屆立法會亦會與全港市民攜手一起共渡難關，在議會內外全力支持特區政府防疫抗戰工作，包括向政府提出切實可行的建議，及時處理一切相關的法律修訂事宜等。

最後，立法會亦向全體前線抗戰人員表示衷心謝意，感謝他們不辭勞苦、日以繼夜與病毒戰鬥，為保障市民生命健康堅守崗位和作出無私奉獻。

時評

全港一心 打贏抗戰

本港每日新增確診數字屢創新高，多名患者不幸離世，在此疫情異常嚴峻的緊要關頭，習近平總書記心繫香港同胞安危，對香港抗戰工作作出了重要指示，並委託韓正副總理向行政長官林鄭月娥轉達對香港疫情的高度關注和對香港市民的親切關懷，強調香港特區政府要切實負起主體責任，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要的措施，確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定。並要求中央各有關部門和地方政府要全力支持和幫助香港特區政府做好防疫抗戰工作。習總書記的重要指示，雪中送炭，振奮人心，無疑是給香港抗戰的一劑強心針、一粒定心丸，讓港人信感

溫暖，深切地體會到了國家對香港的真心愛護，亦大大地增強了我們抗戰疫情的底氣與必勝的信心，相信只要落實好總書記的重要指示，在中央全力支援，粵深幫助之下，全港總動員，上下同心，定能早日戰勝疫情。

「三個一切」和「兩個確保」的指示精神，切合香港實際，凸顯了人民至上、生命至上的為民情懷，也為香港未來的抗戰工作指明了方向。中央和地方政府同心抗戰，特區政府要切實負起主體責任，全港則須團結配合。現在抗戰最急切，是壓倒一切的任務。走不出困境，其他經濟民生等議題都無從談起。若放任疫情蔓延的話，會付出更多生命代價，亦無助社會運作復常。目睹天天都有市民染疫死亡，豈能支持「騎平」式「與病毒共存」？

現在問題是，疫情急轉直下以致情況極為嚴峻，已大大超出了特區政府的應對能力。昨天新增確診高達4285宗，幾何式上升勢頭未見停止，初確人數更達7000人。因病例不斷疊加，醫管局稱目前有以千計的感染者在社區等候送院，市民無奈要「與病毒共存」，情況極為惡劣，亦凸顯了香港醫療系統已經不勝負荷。此外，檢測、檢疫、打針等，抗戰供應鏈諸多環節同樣不敷應用。甚至乎，由於多名跨境司機確診，蔬菜供應不順亦令菜價高企多日；而昨有過百醫護確診、廿多人員須隔離，亦恐為醫療服務供應帶來更大挑戰。這一切都需要中央協助，韓正昨已指示中央有關部門和廣東省抓緊解決特區政府提出的提升核酸檢測能力、支援快速抗原檢測包等醫療物資等項請求，相信隨着國家支援

陸續到位，香港抗戰資源緊絀問題會逐一化解。國家一直是香港最堅強的後盾，香港只要有所求，祖國必定有應。同時，特區政府亦須要切實負起主體責任，更好部署有力行動，用好中央支援。社會各界更需要積極動員和行動起來，全力參與和配合政府的防疫抗戰工作。喜見社會捐助抗戰正蔚然成風，有團體還成立了「抗戰義工隊」。政府必須加強統籌，將民間動員的效果擴大到最大。對於習近平總書記對港的親切關懷和重要指示，林鄭代表香港表示由衷謝意，強調會帶領特區政府以堅定意志用好中央支持，團結社會各界，傾盡全力，以抗戰疫情作為本港當前頭等要務。全港一心、眾志成城，把抗戰精神發揚光大，香港定能打贏這場抗戰大戰。
香港商報評論員 李哲